

Уроки дружбы в Приозерске

15 марта 2018 года сразу в двух общеобразовательных учреждениях Приозерска сотрудники Дома дружбы Ленинградской области и представители Ярославского землячества провели уроки дружбы «Узнаем друг друга и станем друзьями». Начальник отдела межнациональных отношений Д.А.Родышевцев для учащихся 8-9 классов в школе №4 открыл урок дружбы. Дмитрий Александрович представил коллекцию кукол в национальных костюмах народов Ленинградской области, а также выставку литературы, изданную по заказу комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям и Домом дружбы Ленинградской области. Рассказал о том богатстве национальностей, которые населяют нашу область, об особенностях их культурного быта, о неповторимости и вековой мудрости их обрядов, которые не только мы с вами должны сохранить для следующего поколения, но и постараться приумножить благодаря своим новым находкам. Рассказал о том, что в областном Доме дружбы создаются маленькие национальные музеи, где бережно хранятся подлинные предметы быта, принадлежащие даже 18 веку.

Ребята с удовольствием отвечали на вопросы викторины на знание истории и культуры народов Ленинградской области. Самым активным ученикам, Дмитрий Александрович вручил поощрительные призы.

В начале встречи мы с членом ЛИТО «Балтийский парус» Юрием Захаровым раздали желающим русские кокошники, красивые цветастые шали и привезенные костюмы, а также ложки, трещотки, копытца и бубенчики, чем искренне порадовали детей. Я рассказала об особенностях русской Масленицы, о куклах – оберегах, об отдельных элементах русского костюма, рассказала об элементах русской вышивки. С интересом учащиеся слушали о судьбе поэта Николая Рубцова. Прочитав стихи, я подарила самой активной ученице 9 А класса Кате Светолавовой небольшой сборник его стихов.

С русской народной музыкальной культурой школьников познакомил Юрий Захаров. Он исполнил несколько наигрышей под аккомпанемент баяна. Кроме того, Юрий Захаров известен, как артист оригинального эстрадного жанра — «свиста на бересте». Свое умение он также продемонстрировал во время урока дружбы. А учащиеся подыгрывали ему в такт на ложках и трещотках.

Как только мы с Юрием запели частушки, и я пригласила на сцену ученика 9 Б класса Василия Святославова, так как он в костюме петуха изображал уходящий год, все желающие решили поддержать нас, и тут же выскочи на сцену, где вместе с нами водили хороводы и исполняли свои любимые песни.

В Приозерском детском доме-интернате в ходе урока ребята познакомились с культурой русского народа, примерили элементы национального костюма, с большим интересом приняли участие в музыкальной игре: аккомпанировали Юрию Захарову на шумовых музыкальных инструментах, водили хоровод, танцевали.

Живой интерес у детей вызвали привезенная на урок дружбы коллекция кукол в национальных костюмах, они с удовольствием рассматривали красочные книги, выбирая себе самые интересные.

Воспитанникам Детского дома-интерната были вручены памятные подарки — книги-раскраски по мотивам сказок коренных народов Ленинградской области, а преподавателям — литература о культуре и традициях народов, проживающих в нашей области.

Самые активные, в ответ на наши стихи, решили прочитать нам свои любимые стихи и сказки.

Уроки дружбы «Узнаем друг друга и станем друзьями» проводятся Домом дружбы Ленинградской области в общеобразовательных учреждениях и молодежно-досуговых

центрах в муниципальных районах 47-го региона в рамках проекта «Культурно-просветительский лекторий «Школа Дружбы». Основная цель всех этих мероприятий, является укрепление единства российской нации и знакомство с традициями и культурой народов, проживающих на территории Ленинградской области.

Автор: Людмила Баранова.